

福利来了! “精准扶贫 护苗行动” 免费救治新郑困难先天性心脏病患儿



门对新郑市先天性心脏病患儿进行摸底普查,初步摸查出40名疑似先天性心脏病患儿。

来为患儿检查的郑州市第一人民医院主任医师李凯告诉记者,此次巡诊活动在新郑为期1天,主要为患儿检查两个项目,心电图检查和彩超。根据心电图检查和彩超情况再进行综合诊断,基本能够确定是否符合手术条件。

据介绍,“精准扶贫 护苗行动”是一项长期开展的活动,救治对象为享有新农合医疗保障的1~14岁农村贫困家庭先天性心脏病患儿,医疗救助范围为先天性房间隔缺损、先天性室间隔缺损、先天性动脉导管未闭、儿童先天性肺动脉瓣狭窄4个病种。“这次漏选或新生先天性心脏病患儿的家长,可随时到新郑市关工委申报,力争让所有符合救助条件的患儿都能得到救助,达到救治一名患儿、脱贫一个家庭的目的。”新郑市关工委相关负责人表示。

记者 杨宜锦
新郑时报 李显文 文/图

本报讯“能给孩子免费治疗真是太好了!孩子生下来就发现有心脏病,一直没钱做手术,这次来参加免费体检,如果符合手术条件,就可以免费手术!”11月29日上午,在新郑市关工委组织开展的“精准扶贫 护苗行动”现场,一位患儿家长开心地告诉记者。

活动当天,在新郑市委常委、组织部长黄卫东的陪同下,河南省、郑州市关工委等领导慰问了在新郑市开展“精准扶

苗行动”——先天性心脏病儿童免费筛查活动的医护人员,并看望申报先心病免费救治筛查的患儿及家属。

据悉,“精准扶贫 护苗行动”由省关工委、省关心下一代基金会、郑州市第一人民医院联合开展,旨在对我省贫困农村家庭先天性心脏病儿童实施免费救治。今年6月,该活动在郑州市全面启动,按照河南省关工委要求,新郑市关工委联合扶贫、卫生、教育等相关部

新郑出版《黄帝故里新郑故事系列丛书》 《溱洧遗珍》全方位介绍新郑历史文化、传统艺术和风俗民情

本报讯 近日,由新郑市委宣传部组织编写的“文明生态·留住乡愁”《黄帝故里新郑故事系列丛书》中的4本《溱洧遗珍》《南街》《郑风疏影》《凤兮归来》由光明日报出版社付梓出版。该系列丛书以传统文化、乡土乡情为视角,通过民间文学、人物传记、散文、纪实等群众喜闻乐见的表述形式,多层次、宽角度挖掘黄帝故里深厚的历史文明积淀和丰厚的传统文化底蕴,向广大读者集中呈现了黄帝故里新郑的民俗风情、传说故事、方

言歌谣、民间艺术、传统技艺及当代典型人物事迹等。

《溱洧遗珍》一书,则以新郑考古调查和发掘的古文化遗址、古墓葬及出土的精美文物为依据,集中展示了新郑8000年博大精深的文化底蕴和灿烂历史,可谓是一部全方位介绍新郑历史文化、传统艺术和风俗民情的百科全书、乡土教材。

《溱洧遗珍》一书,是新郑市博物馆馆长杜平安在长达30年的文物考古生涯里,深入发掘和精心呵护新郑悠久而丰富

的文化遗产,服务当今新郑经济社会发展、建设文化强市的经验总结和学习体会,主要涵盖考古调查、历史人物、碑刻墓志、文物鉴赏、博物馆学等方面,内容丰富,事实确凿,逻辑严密,层次清楚,是一部难得的爱国主义乡土教材。本书的出版必将有力推动新郑市弘扬优秀传统文化,促进全市文物保护、研究、开发、利用和宣传,在新郑市打造郑州国家中心城市中心过程中,助力文化新郑建设。 新郑时报 李显文

新郑市法院集中会诊未成年人“心理疾病”

本报讯“这次见到儿子,发现他变化很大,之前是调皮捣蛋的熊孩子,现在懂事听话,也愿意和我谈心了。”11月26日上午,在新郑市法院开展的“唤爱归港、温情永驻”对未成年心理辅导活动上,一位妈妈告诉记者。

当天,新郑市法院组织多位心理专家对7名涉及未成年人案件的未成年人,科学运用“优势心理分析”进行“沙盘游戏治疗”,通过“情境意象体验”等心理技术及方法,客观、快速、准确地找到每个人的天性优势与差异,由心理专家通过心理疏导,帮助未成年人更好

地融入正常、健康的家庭生活。

据悉,新郑市法院是“全国家事审判和工作机制改革试点法院”,近几年,新郑市法院因地制宜,以建设专业化家事审判平台为契机,先后多次对家事审判法官专项培训,改变辩论方式,把调节、感化与情感修复贯穿家事审判始终,减少对未成年人的“二次伤害”。同时该院还主动联系心理咨询专家对未成年人进行判后心理辅导,从精神层面对症下药,观察未成年人的心理变化,帮助未成年人健康成长。通过运用专业的咨询手段为家事纠纷案件的

当事人、未成年人提供贴心的“心理诊疗”,助力家事审判改革,引导当事人在运用法律之余结合心理调节解决婚姻、亲子、家庭矛盾,避免问题激化。

新郑市法院院长魏磊告诉记者:“家庭纠纷不仅涉及是非,更关系亲情,家事审判要依靠法律,也要考量伦理。在家事审判中,我们必须既要保护未成年人等弱势群体的合法权益,又要让权益的实现过程温暖和谐,从而体现法理情的统一,体现法律法官的人性和温情。”

记者 杨宜锦
新郑时报 李显文
通讯员 左世友

新郑市幼儿“创造性游戏” 观摩研讨活动举行

本报讯 11月16日下午,由新郑市教育教学基础教研室组织的“新郑市幼儿创造性游戏观摩活动”在新郑市人民路幼儿园顺利举行。本次活动,人民路幼儿园共开放了两个班级的角色游戏活动、3个班级的表演游戏活动及3个班级的建构游戏活动。来自各乡镇近140位教师到场参加。新郑市教育教学基础教研室的赵慧玲、王培玲莅临活动现场指导。

观摩活动前,人民路幼儿园唐卫萍通过图片展示和详实的案例向观摩的老师们汇报近期孩子们的游戏情况,获得了老师们的肯定;游戏开始时老师们分组蹲点观察孩子。孩子们在游戏中的不断地碰撞,亮点频频,观摩的老师纷纷拿起手机及时捕捉孩子们游戏的精彩瞬间。各类创造性游戏环境适宜、材料丰富及教师有效地引导与支持,极大地培养了幼儿大胆交往、互相合作、敢于探究与尝试、乐于想



象和创造等良好学习品质。活动结束后,老师们围绕“在创造性游戏中如何帮助养成良好学习品质”的话题进行了深入研讨,与会教师踊跃发言、讨论热烈,不时迸发出智慧的火花。

最后,新郑市教研室赵慧玲老师、王培玲老师及各位园长对活动进行了总结,赵老师给前来观摩的老师点赞,表扬大家具有良好的学习品质,同时给大家提出了今后组织幼儿游戏活动时要做到“三会”“四关注”,激励全市幼儿教师做好幼儿行为观察研究,促进幼儿在游戏中的畅享快乐、健康成长!
新郑时报 李显文 文/图

新郑市人民医院人民路院区 “孕妇课堂”开课啦!

本报讯 近日,新郑市人民医院人民路院区妇产科对孕产妇进行系统培训和管理,每周六上午开设“孕妇课堂”,为广大孕产妇免费普及孕期保健,如何选择分娩方式、头位为何难产、产褥期保健与处理、乳房护理、母乳喂养知识、婴儿护理、婴儿游泳与抚触等。

11月25日人民路院区第一节孕妇课堂开课,吸引了许多准妈妈准妈妈前来听课,贴心的瓜果饮品摆放、温馨的会场布置为整个会场增添了许多温暖的气息。

首先,护士长刘媛为大家讲述了孕产期保健知识,现场对准妈妈的一些疑问做出科学的解答,并为她们送上优惠券和价值300元的陪产券。紧接着进行准



爸爸分娩阵痛体验,疼爱妻子的好男人纷纷摩拳擦掌想要一试究竟,两位身材魁梧的准爸爸首先体验,体验过程中,随着痛级的增加,两位准爸爸的表情也是跟着逐渐变化,夸张的表情,无助的呐喊声,让准妈妈们都笑个不停,让男士们也体验下十月怀胎一朝分娩的不易,他们才能更加理解和关爱自己的妻子。

新郑时报 邓春丽
通讯员 谢奕潇 文/图

温馨提示

每周六10:00~11:30,孕妇课堂准时开课,新郑市人民医院人民路院区妇产科全体医护人员诚挚为每一位准妈妈提供专业的服务!